

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноятова.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ГЛАВУ МИССИИ БДИПЧ ОБСЕ

Вопросы подготовки и проведения предстоящих Президентских выборов были рассмотрены на встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с главой миссии Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) Урсолой Гачек, прошедшей 3 июля.

Глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил налаженный конструктивный диалог, активные обмены, открытое и плодотворное сотрудничество с ОБСЕ.

Эксперты Бюро принимали участие в модернизации национальной избирательной системы, в том числе в разработке Избирательного кодекса нашей страны.

Миссия БДИПЧ ОБСЕ также участвовала в наблюдении за конституционным референдумом, прошедшим 30 апреля текущего года.

В ходе встречи состоялся обстоятельный обмен мнениями по различным аспектам проведения всенародного голосования в соответствии с международными стандартами.

Главой миссии БДИПЧ Урсолой Гачек выражена поддержка необратимым процессам дальнейшего углубления демократических преобразований и социально-экономических реформ в Новом Узбекистане. Отмечены реализуемые меры по проведению прозрачных и справедливых выборов в нашей стране.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В САММИТЕ ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Республики Индия Нарендры Моди 4 июля примет участие в очередном заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества, которое пройдет в формате видеоконференции.

В соответствии с повесткой дня саммита будут рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления многопланового сотрудничества в рамках ШОС, расширения и совершенствования деятельности Организации.

Предусматривается, что по итогам встречи главы

государств ШОС примут ряд решений в области экономического взаимодействия, цифровой трансформации, обеспечения региональной безопасности, а также в культурно-гуманитарной сфере и других приоритетных направлениях.

УзА

Вектор развития

MADE IN UZBEKISTAN: В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ ЭКСПОРТА СОКРАЩАЕТСЯ ИМПОРТ



Газовая плита, стиральная машина и необходимые средства для них, запчасти для велосипедов, водонагревательные котлы, полиэфирное волокно, огнеупорный порошок, искусственный мех, косметические средства, электроскутер, валы для грузовых автомобилей, промышленные зубчатые колеса, рентгеновская пленка для медицинских радиологических исследований, шприцы и медицинские инфузионные системы, инновационные слуховые аппараты, лекарственные средства... Перечень изделий, производимых на предприятиях Ферганской области, гораздо больше. Ведь поддержке и продвижению проектов и инициатив в этом направлении в регионе уделяется особое внимание.

(Окончание на 2-й стр.)

Мир о нас



ИНИЦИАТИВЫ ИНДИИ В РАМКАХ ШОС СОЗВУЧНЫ С ИНИЦИАТИВАМИ УЗБЕКИСТАНА

Ведущие индийские СМИ подводят итоги председательства своей страны в Шанхайской организации сотрудничества.

Ведущие СМИ Индии, освещая тему завершающегося председательства этой страны в Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), уделяют

особое внимание индийско-узбекским отношениям.

(Окончание на 2-й стр.)

История успеха

Узбекская девушка, обучаясь в Малайзии, всеми силами старалась покрыть расходы на учебу. Кем только не работала: учителем английского языка, туроператором, сотрудником агрофирмы... Но все тщетно. Дилдора Отажоннова вернулась в Узбекистан для продления визы. А чтобы два месяца не сидеть без дела (столько времени требовалось на подготовку визовых документов), устроилась на работу в агрофирму. При этом она заметила высокий спрос на узбекскую продукцию на международном рынке. Тогда девушка поняла, что и на Родине можно добиться больших успехов в этой сфере, получать солидный доход, и отказалась от мысли вернуться в чужую страну.

ЧЕЛОВЕК, НАЧАВШИЙ ДЕЛО, НЕ ДОЛЖЕН ПАСОВАТЬ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ



престиж компании и продвигая национальный бренд Made in Uzbekistan. В этом процессе, конечно, большое значение имеют реформы, направленные на развитие отрасли.

Указ Президента «О дополнительных мерах по поддержке экспортной деятельности субъектов предпринимательства» от 21 декабря 2022 года ставит основной целью создание благоприятных условий для продвижения отечественной продукции на новые перспективные рынки. Документом установлено: субъектам предпринимательства, своевременно погашающим кредиты, выданные за счет финансовых ресурсов для финансирования предэкспортных и связанных с экспортом торговых операций, разрешается выделять дополнительные кредиты пропорционально погашенной части кредита. Это важный фактор: способствует предпринимателям, которые только пришли в отрасль, встать на ноги, добиться хороших результатов.

НАЧАТЬ БИЗНЕС... БЕЗ КАПИТАЛА

- Когда работала в агрофирме в Малайзии, продавала фрукты и овощи, привезенные из Узбекистана, разным компаниям в Куала-Лумпуре, - рассказывает Д. Отажоннова. - В тот период могла поставить клиентом только по 200-300 килограммов продукции. А приехав в Узбекистан, обратила внимание на то, что иностранные покупатели заказывают нашу продукцию десятками тонн. Высокий спрос на отечественные фрукты и овощи, а также возможности экспорта побудили меня остаться в родном крае: работать в этой сфере выгодно.

Спустя десять месяцев Д. Отажоннова основала компанию Teodoga Goods, которая стала заниматься экспортом сельскохозяйственной продукции.

Если оказывать населению содействие в трудоустройстве, а также помощь на деле, в том числе тем, кто хочет стать предпринимателем, все сферы экономики будут динамично развиваться. Практические усилия государства по налаживанию молодежного и женского бизнеса, обеспечению занятости безработного населения заложили основу для многих субъектов в расширении бизнеса по всей стране. И тот, кто в свое время начинал осваивать местный рынок, сегодня завоевывает внешний, повышая

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН В ФОКУСЕ МИРОВОЙ ЭКСПЕРТНОЙ СРЕДЫ



С 3 по 7 июля в Ташкенте проходит Международная неделя партнерских инициатив «Новый Узбекистан: развитие, инновации и просвещение» и Неделя культурного наследия «Культурное наследие Узбекистана - основа нового Ренессанса». Мы попросили подробно рассказать о целях и задачах этих мероприятий эксперта по международным отношениям и СМИ Абдулазиза Абдуллаева.

- Целью Международной недели партнерских инициатив является обмен мнениями между отечественными и зарубежными экспертами о ходе демократических реформ в Новом Узбекистане, их значении, достигнутых успехах и очередных актуальных задачах, о формирующихся в стране новой социально-экономической, политико-правовой и духовно-просветительской атмосфере и среде, приоритетных задачах государства во внутренней и внешней политике.

Культура

НЕОЦЕНИМА РОЛЬ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ НАСЛЕДИЯ УЗБЕКИСТАНА

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

В Ташкенте 3-7 июля 2023 года по инициативе Министерства культуры и туризма Республики Узбекистан и Всемирного наследия по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана в сотрудничестве с рядом министерств и ведомств проходит Неделя культурного наследия «Культурное наследие Узбекистана - основа нового Ренессанса» и Международная неделя партнерских инициатив «Новый Узбекистан: развитие, инновации и просвещение». Ожидается, что в мероприятиях примут участие свыше тысячи участников и гостей более чем из 60 стран мира.

Торжественная церемония открытия Недели культурного наследия состоялась в столице. В мероприятии приняли участие профильные министерства и ведом-

ства, представители международных и зарубежных специализированных организаций, направления культуры и искусства, журналисты и блогеры. Гости смогли больше

узнать о процессах обновления в культурно-образовательной сфере нашей страны посредством презентаций и видеороликов. Спикеры отметили: невозможно не заметить,

как сильно возросло внимание Узбекистана к развитию разных направлений творчества, культуры и искусства.

(Окончание на 4-й стр.)





MADE IN UZBEKISTAN: В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ ЭКСПОРТА СОКРАЩАЕТСЯ ИМПОРТ



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Несколько лет назад большинство товаров, важных для удовлетворения потребностей населения, ввозилось из-за рубежа и за немалые средства. Казалось, их производство в местных условиях - несбыточная мечта. Сегодня же перед нами другая картина.

В 2017-2022 годах благодаря особому вниманию к оптимизации импорта и расширению производства в регионе резко увеличилось количество проектов локализации, соответствующим образом улучшилось качество выпускаемой продукции. За 2022-й в этом направлении стартовало 144 проекта (в семь раз больше, чем в 2017-м). До 2017 года запущенных в регионе проектов по программе локализации было девять, а трудоустроено - всего 40 человек. Сегодня за счет новых

Несколько лет назад большинство товаров, важных для удовлетворения потребностей населения, ввозилось из-за рубежа и за немалые средства. Казалось, их производство в местных условиях - несбыточная мечта. Сегодня же перед нами другая картина.

проектов произведено отечественной продукции на 1 трлн 303 млрд сумов (рост почти в 52 раза по сравнению с 2017-м), создано более 600 рабочих мест. Импортующая эффективность проектов достигла 117,9 млн долларов, в рамках 41 проекта экспортировано продукции на 14,7 млн, налажено производство 68 видов новой.

Благодаря реформам, направленным на развитие предпринимательства в стране, сфера возможностей расширилась, - рассказывает помощник хокима Ферганской области по вопросам развития местной промышленности Акмал Пулатов. - В частности, отменены 114 видов лицензий и разрешений, необходимых в сфере предпринимательства, и установлен порядок информирования. Сократились с 13 до 9 виды налогов, количество прове-

рок, ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 15 процентов, а социального - с 25 до 12. Отменены ввозные пошлины на 3,5 тысячи наименований товаров и акцизы - на 1,1 тысячи, снижены ввозные пошлины более чем на три тысячи видов товаров. Увеличивается число проектов, направленных на расширение производства в результате реформ, проводимых с целью кардинального улучшения инвестиционного климата и повышения инвестиционной привлекательности отраслей. В 2017 году в рамках 46 проектов освоено инвестиций на 475,8 миллиарда долларов, в то время как в 2022-м 5,9 триллиона сумов направлено на 1121 проект.

В Коканде ООО «Life Import» налажен выпуск 6,6 млн шприцев и медицинских инфузионных систем. В Фергане ООО «To Produce and Sell Construction Materials» изготавливает меламиновую бумагу на 4,1 млрд сумов. Продукция местного производства привлекает внимание высоким качеством и низкой стоимостью.

Сегодня доля локализованной продукции в региональной промышленности составляет 4,3 процента, а в валовом региональном продукте - 2,3. В целях дальнейшего расширения промышленной кооперации в рамках 24 проектов, включенных в программу локализации, налажено производство необходимых комплектующих и материалов для отраслей народного хозяйства общей стоимостью 209,2 млрд сумов.

Повышению привлекательности промышленного потенциала региона и увеличению объемов экспорта служат СП ООО «Oil Filter Technologies» по выпуску промышленных фильтров; УП

«Imkon Plast Sez» (расположено в СЭЗ «Кукон») по производству полимерного сырья для предприятий, изготавливающих пластмассовые и резинотехнические изделия; проекты ООО «Best Design Wire and Cable» по производству электропередач и кабелей для электротехнической промышленности.

Ведется работа по реализации приоритетных задач: это организация деятельности электронного кооперативного портала, промышленных ярмарок в целях привлечения хозяйствующих субъектов; предоставление подробной информации о типе, технических характеристиках и показателях качества промышленной продукции, производимой в республике.

На сегодня на портале электронного сотрудничества зарегистри-



ровано 6080 из 7478 региональных промышленных предприятий, действующих в регионе, размещено 1532 вида продукции 5880 компаний. Также предоставлена возможность поиска партнеров для хозяйствующих субъектов,

в том числе заключения хозяйственных договоров на поставку промышленной продукции через электронный кооперативный портал. Это важный фактор установления долгосрочного сотрудничества.

По состоянию на конец 2022 года в рамках электронного портала оформлено 4060 договоров купли-продажи продукции региональными промышленными предприятиями на 640,2 млрд сумов. Также посредством платформы cooperation.uz на региональных межотраслевых ярмарках, проводимых в областях, заключено 426 партнерских соглашений.

Воллнить в жизнь перспективные проекты позволяют ускорение процесса локализации производства, освоение подготовки импортующих препаратов за счет полного и эффективного использования мощностей, а также расширение кооперационных связей в отрасли.

В Ферганской области в ближайшие семь лет в этом направлении будет реализован 231 перспективный проект, благодаря чему станет возможным создание 1070

новых рабочих мест. А разработка 81 вида новой продукции, которая импортируется и пользуется высоким спросом по сей день, обеспечит дополнительный экспорт на 70 млн долларов.

Расулжон Камолов.

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Кто-то не верит, что можно без средств открыть дело в экспортном секторе. Но перед вами пример Д. Отажоновой. Вместе с тем требуется умение доставлять товар, знать всю цепочку данного процесса. Наша героиня мастерски справилась с задачей. В то время, когда многие работали в городе, сидя в уютных офисах, она отправлялась в отдаленные селения, потому что знала: лучшая продукция в руках настоящих дехкан. Девушка неутомимо перемещалась от сада к саду, от поля к полю, обучая компаньонов секретам подготовки, хранения и упаковки фруктов и овощей на экспорт. Таким образом, наладилась закупка продукции из всех регионов.

Главное при экспорте сельскохозяйственной продукции - работа с людьми среднего звена - брокерами, - поясняет бизнесвумен. - Они готовят продукт, а экспортер заберет груз.

Девушка-экспортер постоянно работает над новыми проектами для улучшения деятельности. Она создала удобную платформу Dalatesh, которая переводит фермеров и владельцев приусадебных земель с обычных на онлайн-продажи. На платформе они могут видеть список всех экспортеров в Узбекистане, узнать, кто какой продукт ищет, в каком количестве, какую цену дает. А пользователь в свою очередь предлагает свой товар. Здесь также разработан алгоритм для каждого продукта, система, которая показывает этапы контроля качества продукции в цепочке охлаждения. То есть фермеры могут узнать, например, как хранить те или



иные фрукты или овощи, как пользоваться морозильной камерой.

Дилдора говорит, что поиск экспортного продукта и обеспечение его соответствия требованиям контроля качества имеют свои секреты и трудности.

ЧЕЛОВЕК, НАЧАВШИЙ ДЕЛО, НЕ ДОЛЖЕН ПАСОВАТЬ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ

- Пока человек не выйдет из зоны своего комфорта, он не увидит проблемы в реальной ситуации, - убеждена она. - Так же и в бизнесе. Сидеть на одном месте - не дело: надо выникать в процесс, постоянно учиться новому, уметь находить решения любых вопросов. Сама привыкла смотреть на проблему или трудности как на очередное ответственное задание.

Важно отметить, что за первые четыре месяца 2023 года в страны дальнего зарубежья экспортировано 359,2 тысячи тонн плодовоовощной продукции на 256,1 млн долларов. Это на 6,5 процента больше, чем за соответствующий период 2022-го. Сегодня свыше 80 видов сельскохозяйственной продукции, выращиваемой в республике, экспортируется в 66 государств. Экспорт фруктов, овощей и бобовых увеличился почти в два раза по сравнению с 2016 годом.

Это говорит о том, что для предпринимателей создаются условия и необходимые возможности для свободной деятельности, выхода на мировые рынки.

Феруза Жураева.

нут ли эксперты вопросы экологии и водоснабжения?

- Блок тем четверга как раз завершится изучением тенденций и злободневных задач по устойчивому «зеленому» развитию, национальных, региональных и международных инициатив по улучшению ситуации вокруг Аральского моря, Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, применительно сберегающих технологий в орошаемом земледелии, расширению роли женщин в общественно-политической жизни нашей страны.

И наконец, программа, запланированная на 7 июля, стартует с обсуждения работы по улучшению инвестиционной привлекательности Узбекистана, перспектив развития «зеленой» энергетики, расширению сферы оказания социальных услуг населению и сокращению бедности, приоритетных задач эффективной миграционной политики в условиях глобализации, состояния и перспектив работы по цифровизации органов государственного управления.

Как видите, эти пять дней насыщены общением в мировой экспертной среде, направленным на содействие Узбекистану в придании нового импульса позитивным преобразованиям.

В Республике Узбекистан происходят колоссальные по значимости преобразования, коренным образом меняющие облик не только нашей страны, но и всего региона Центральной Азии.

Эти пять дней Узбекистан будет в фокусе внимания всего мира. Взоры экспертов прикованы к опыту нашей страны в решении актуальных вопросов. Синергия данного события окажет должное воздействие на ускоренную реализацию поставленных целей и задач.

Беседовал
Аблай Камалов.
«Правда Востока».

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН В ФОКУСЕ МИРОВОЙ ЭКСПЕРТНОЙ СРЕДЫ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Также запланированы мероприятия по темам «Место культурного наследия Узбекистана в развитии туризма», «Работа по улучшению бизнес-среды», «Национальный механизм правовой защиты предпринимателей» и другим. К примеру, с 2017-го по 2022 годы в области поддержки и защиты предпринимательства Узбекистан принял более трех тысяч нормативно-правовых актов. К слову, в 2023-м республика улучшила свое положение на восемь позиций в Индексе экономической свободы (2023 Index of Economic Freedom).

В рамках мероприятий по сохранению, изучению и пропаганде культурного наследия Узбекистана пройдут презентации книги воспоминаний Эдварда Ртвеладзе, художественной энциклопедии «Узбекистан анъанавий санъати атмалари», торжественное открытие в Ташкенте филиала Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана совместно с представительствами Фонда имени Коирада Аденауэра в Центральной Азии.

Каково место в перечне мероприятий Неделе займет важная тема человеческого капитала? Ведь Узбекистан занимает первое место в регионе по населению, причем большинство составляет молодежь.

Будут обсуждаться такие темы, как «Качественное образование - надежный фундамент Нового Узбекистана», «Человеческий капитал: глобальные проблемы и тенденции развития», «Трансформация системы здравоохранения Узбекистана».

Узбекистан в Индексе человеческого развития занял 101-е место среди 191 страны со значением индекса 0,727 (из максимального значения индекса 1,000), улучшив свой рейтинг по сравнению с докладом 2020 года на пять позиций.

Состоятся беседы с руководством Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и ведущими зарубежными экспертами-политологами по темам «Цели устойчивого развития и прогресс Узбекистана: состояние и перспективы», «Новый Узбекистан - обновленная внешняя политика» и другим.

Популярная тема инноваций будет охвачена в мероприятиях: сначала в привязке к обсуждению Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы, затем в комплексе с реформой сферы высшего образования, а также при анализе мирового опыта в определении Глобального инновационного индекса. Кстати, в этом направлении за последние шесть лет Узбекистан принял более 70 нормативно-правовых актов. В 2022-м Узбекистан поднялся на четыре позиции в Глобальном инновационном индексе и занял 3-е место среди стран Центральной и Южной Азии после Индии и Ирана.

По данным рейтинга, сильные показатели Узбекистана на мировом уровне в следующих индикаторах: «Число выпускников в области науки и техники» - 6-е место, «Валовое накопление основного капитала» (6), «Рост производительности труда» (7), «Политика поддержки предпринимательства» (22), «Развитие кластеров» (27).

Представляет немалый интерес встреча

под названием «Новый Узбекистан - страна молодых людей» с руководством Министерства молодежной политики и спорта, а также Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан.

Еще одной важной темой четверга станут инициативы Узбекистана в сфере обеспечения защиты прав, свобод и законных интересов человека. К стати, пятый год подряд показатель верховенства закона снижается во всем мире в соответствии с Индексом верховенства права. Однако мы входим в число государств, где показатель Индекса верховенства права в 2022 году повысился. По данным этого индекса, Узбекистан занимает 78-е место из 140 стран, поднявшись на семь позиций по сравнению с прошлым годом.

Республика активно участвует в проработке вопросов транспортной региональной взаимосвязанности стран региона Центральной Азии. Будет ли обсуждаться данная тема?

«Новый Узбекистан - мост, связывающий континенты» - этой темой откроется мероприятие, намеченное на 6 июля. Реализация крупных инфраструктурных проектов - основной импульс роста экономики страны. В фокусе будет обсуждение актуальных предложений и решений в вопросах транспортной связанности, результатов исследований по новым коридорам.

Узбекистаном выдвинут ряд инициатив по разрешению экологической катастрофы Аральского моря. Актуальность темы выросла на фоне проблем, связанных с уменьшением запасов питьевой воды, таянием ледников. Затро-

ИНИЦИАТИВЫ ИНДИИ В РАМКАХ ШОС СОЗВУЧНЫ С ИНИЦИАТИВАМИ УЗБЕКИСТАНА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Обозреватель газеты The Economic Times Дипанджан Чаудхури рассуждает, что председательство Индии в ШОС завершается, и оно имеет историческое значение как для Индии, так и ШОС. Издание приводит слова посла Узбекистана в Дели Дилшоха Ахатова о том, что Индия впервые в течение года руководила этой динамично развивающейся международной структурой, тем самым начав цикл председательства с участием новых государств-членов в рамках ШОС.

В материале подчеркивается, что Индия приняла председательство в ШОС от Узбекистана в прошлом году на Самаркандском саммите. Узбекистан в ходе ответственной миссии председателя в ШОС сделал ставку на стратегию опережающего развития объединения за счет открытия новых горизонтов сотрудничества и запуска незадействованных резервов, которыми располагает каждый из его членов, напоминает автор.

Примечательно то, что мир из Самарканда видится единым и неделимым, а не разоб-
щенным. В этом и заключается суть уникального феномена - «Самаркандского духа», на основе которого может быть выстроен принципиально новый формат международного взаимодействия, в том числе и в рамках Шанхайской организации сотрудничества, подчеркивается в статье.

На веб-сайте популярного англоязычного телеканала WION комментируется, что в ходе 22-го саммита ШОС в Самарканде одобрен солидный пакет решений и договоренностей. «Эти решения охватывают Комплексный план действий на 2023-2027 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств - членов ШОС, развитие взаимосвязанности и создание эффективных транспортных коридоров, другие актуальные вопросы», - говорится в публикации.

В статье, опубликованной информационным агентством United News of India, отмечено, что за время председательства Узбекистана успешно организовано более 80 крупных международных мероприятий разного уровня, что показало приверженность страны целям ШОС и послужило расширению сотрудничества между государствами-членами.

Ведущий научный сотрудник аналитического центра Vivekananda International Foundation Правеш Кумар Гупта в своей статье в аналитическом журнале Political events пишет, что Узбекистан и Индия в рамках ШОС активно используют возможности для расширения взаимодействия в области торговли, инвестиций, обороны и культурных обменов.

Регулярные встречи и переговоры на высшем и высоком уровнях способствуют дальнейшему развитию сотрудничества между двумя странами. Для Индии и Узбекистана ШОС является важнейшим пространством для укрепления двусторонних отношений, региональной стабильности и экономического сотрудничества, отмечается в статье.

«Узбекистан является крупнейшей страной Центральной Азии по численности населения - второй по величине экономикой в регионе и играет активную роль в ШОС, других региональных и международных организациях, - пишет этот же индийский эксперт в статье в газете The Times of India. - В период председательства страны в ШОС основной упор делался на укрепление торгово-экономических

связей, развитие производственной кооперации, расширение транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, цифровую трансформацию и «зеленую» экономику».

В период председательства Узбекистана в ШОС были выдвинуты такие инициативы, как взаимосвязанность и создание эффективных транспортных коридоров, реализация программы развития инфраструктуры стран ШОС и создание Института послов доброй воли, на Самаркандском саммите принято рекордное количество документов - 44, пишет автор.

Доцент Университета имени Джавахарлала Неру в Дели Рашмини Копаркар в своей аналитической статье, распространенной информационным агентством India Blooms, напоминает о том, что в свое время Узбекистан активно поддержал процесс вступления Индии в ШОС.

«В июне 2016 года на саммите в Ташкенте, проходившем под председательством этой страны, подписан меморандум об обязательствах Индии в целях получения статуса государства - члена ШОС», - пишет эксперт.

Отметив, что в успешном председательстве Индии в ШОС особую роль играют государства-единомышленники, индийский ученый подробно останавливается на взаимоотношениях с Узбекистаном.

Узбекистан добился динамичного прогресса в разных областях. Осуществлены масштабные реформы в сферах государственного управления, права, экономики и внешней политики, - подчеркивает эксперт. Усилия Узбекистана по коренному улучшению взаимоотношений с государствами Центральной Азии обеспечили укрепление регионального сотрудничества. В рамках председательства Узбекистана в ШОС в прошлом году важную роль играли вопросы взаимосвязанности и безопасности.

Рашмини Копаркар считает, что инициативы Индии созвучны с инициативами Узбекистана: «Такая синергия представляет собой отношение лидеров двух государств к народу и их общее мировоззрение. Наши страны реализуют совместные программы в таких областях, как торговля, сельское хозяйство, борьба с изменением климата, предотвращение стихийных бедствий, здравоохранение, образование, туризм и культура.

В рамках своего председательства две страны выдвинули множество инициатив по активизации торгово-экономического сотрудничества. В частности, внимание Узбекистана к продовольственной безопасности и устойчивым к изменению климата методам ведения сельского хозяйства отражено в стремлении Нарендры Модии увеличить производство проса одновременно с продвижением устойчивого сельского хозяйства и продовольственного сектора».

Газета The Asian Age, журнал International Affairs Review, информационные порталы Just Earth News, TWI India, другие ресурсы также широко освещают тему индийско-узбекского взаимодействия.

«Отношения между Индией и Узбекистаном в рамках ШОС имеют большой потенциал для роста с точки зрения таких факторов, как экономическое сотрудничество, взаимосвязанность всего региона, партнерство в области безопасности и культурный обмен. Обе страны ценят полезность ШОС как платформы для сотрудничества и активно поддерживают ее цели по содействию региональному миру, стабильности и развитию», - пишут СМИ Индии.

ИА «Дуне».



ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАННОЕ НА СОЦИАЛЬНОМ РАВЕНСТВЕ И НАРОДОВАЛАСТИИ,

является одной из основных идей предвыборной программы кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана

Остаются считанные дни до важного политического события в нашей стране - выборов Президента Республики Узбекистан. В настоящее время кандидаты в Президенты, основываясь на целях и задачах своих предвыборных программ, проводят встречи по вопросам, связанным с развитием и будущим нашего общества.



Народовластие - важное условие построения демократического социального государства

Не случайно VII направление предвыборной программы кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноятова называется «Демократическое управление, основанное на социальном равенстве и народовластии». Программа отличается тем, что определенные в ней цели и задачи посвящены актуальным вопросам развития нашего общества.

В программе выдвигается идея о том, что «Мы выступаем за построение в стране демократического социального государства путем утверждения принципа народовластия, основанного на социальном равенстве».

Что же подразумевается под понятием народовластие? Какие особенности оно имеет? Прежде всего народовластие - это непосредственное и опосредованное (через представителей) участие граждан в управлении делами общества и государства. Сплоченность, умение слушать друг друга, взаимное уважение и совместные действия являются важными аспектами народовластия.

Следует отметить, что народовластие является основой и непременным условием демократии. В Главе II Конституции Республики Узбекистан, которая называется «Народовластие», закреплены важные положения по его реализации.

В частности, в статье 7 Конституции нашей страны в новой редакции, закреплено положение: «Народ является единственным источником государственной власти. Государственная власть в Республике Узбекистан осуществляется в интересах народа и исключительно органами, уполномоченными на то Конституцией Республики Узбекистан и законами, принятыми на ее основе».

Как отмечается в предвыборной программе кандидата от НДПУ, необходимо поддерживать и поощрять активное участие в социальной, экономической и политической жизни всех людей независимо от их возраста, пола, наличия инвалидности, национальности, вероисповедания и социального происхождения.

Естественно, принцип народовластия проявляется в непосредственном участии граждан через своих представителей в управлении делами общества и государства.

В соответствии с Основным законом такое участие осуществляется посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов, а также общественного контроля над деятельностью государственных органов.

Существуют правила приоритета, непосредственно связанные с принципом народовластия, которые служат обеспечению взаимной сдержанности и равновесия в системе государственной власти,

обеспечению социально-политического многообразия и, что немаловажно, гарантируют приоритет интересов человека над интересами государства.

Народовластие можно назвать своеобразным индикатором, свидетельствующим об уровне развития верховенства закона и правовой культуры в обществе. Если люди не стремятся полностью воспользоваться своими правами, даже самые благородные и совершенные законы не смогут научить их жить в демократической среде.

С этой точки зрения мы являемся сторонниками строительства демократического социального государства через укрепление в стране принципа народовластия, основанного на социальном равенстве. Это имеет важное значение в гарантировании участия всех слоев населения, особенно нуждающихся в социальной помощи, в жизни государства, общества, судебной-правовой системе на основе равенства.

Гражданское общество - важная гарантия обеспечения прав человека

В программе выдвигается идея о том, что «Институты гражданского общества служат важной гарантией обеспечения демократии, правового государства и личных свобод в стране. Мы выступаем за дальнейшее развитие сильного гражданского общества в стране».

Вопрос о поэтапном переходе от сильного государства к сильному гражданскому обществу, направленный на укрепление основ национальной государственности, должен стать неотъемлемой частью активных процессов демократических обновлений и модернизации.

В гражданском обществе важно следующее:

- деятельность негосударственных, общественных организаций, в частности, политических партий, органов самоуправления граждан направлена на укрепление государственной системы, а также обеспечение социальной стабильности путем согласования интересов избирателей, своих членов и государства;
- обеспечение социального консенсуса, согласия, взаимной поддержки между центральным управлением и другими субъектами народовластия;
- интересы человека превыше интересов государства, а государственные органы служат народу;
- переход от административного управления к самоуправлению граждан.

С этой точки зрения в предвыборной программе кандидата предлагается дальнейшее расширение самоуправления граждан.

Поскольку гражданское общество состоит из системы взаимозаменяемых социальных связей граждан, общественных организаций и добровольных объединений, не управляемых непосредственно государством, данный институт развивается на основе своеобразных закономерностей - равенства, братства,

открытости, взаимного уважения и доверия.

Правовое государство можно считать результатом развития гражданского общества. Процесс формирования правовой государственности, несомненно, продолжается постепенно, шаг за шагом, гармонизируя с формированием гражданского общества.

В соответствии с изменениями, происходящими в общественно-политической и социально-экономической сферах в нашей стране, должны все больше развиваться институты гражданского общества. Это, с одной стороны, связано с развитием политического мышления граждан, с другой - с расширением правового поля, где функционируют институты гражданского общества.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Улугбек Иноят в своей предвыборной программе в соответствии с этими факторами уделяет особое внимание гражданскому обществу и негосударственным институтам. Как отмечает кандидат, институты гражданского общества служат важной гарантией обеспечения в стране демократии, правового государства и свобод личности.

Еще один вопрос, предусмотренный в программе, - путем поэтапной передачи государственных функций гражданскому обществу обеспечить повышение их социальной активности, в том числе переход на обслуживание лиц с инвалидностью на основе социального партнерства.

В основе поэтапной передачи государственных функций гражданскому обществу лежит идея о более эффективном решении социальных вопросов, повышении в данном процессе активности и деятельности негосударственных институтов. Это в первую очередь создаст оптимальные условия для повышения их правовой и политической осведомленности и культуры. Такое условие особенно важно для нуждающихся слоев населения, которые обычно не проявляют активность и не всегда выражают свое мнение и предложения по происходящим в обществе событиям.

В результате развития коммуникативной среды между разными социальными слоями населения закономерно расширяется процесс постепенной передачи государственных функций институтам гражданского общества. Вместе с тем это служит важной основой для повышения не только политической и правовой, но и общественно-экономической активности граждан. Вместе настроения социального иждивенчества в проблемных ситуациях следует уметь действовать с чувством социального единства, стремления к нахождению наиболее действенных и оперативных решений.

С точки зрения интересов электората Народно-демократической партии основной приоритет заключается в том, что консультативная помощь в разных направлениях, вопросы обучения ремеслам, выбора профессии, переподготовки будут быстрее и эффективнее решаться

через институты гражданского общества. В связи с этим идея поэтапной передачи некоторых государственных функций институтам гражданского общества приобретает важное значение.

При этом особого внимания заслуживают организационно-правовые вопросы. Структуры гражданского общества создаются не сверху, а по инициативе граждан, на добровольной основе, естественно, в соответствии с интересами учредителей. Их независимость проявляется в самоуправляемой деятельности, и именно таким образом они вносят вклад в развитие общества.

Еще один из важных вопросов, выдвинутых в предвыборной программе, - поддержка институтов гражданского общества на местном уровне, расширение деятельности негосударственных некоммерческих организаций в районах. Эти инициативы станут важным стимулом в повышении активности институтов гражданского общества на местах, для решения волнующих граждан социальных вопросов при непосредственном их участии и на основе их предложений.

Схожесть социальных потребностей и интересов сближает граждан. Для этого в первую очередь необходимо сформировать и развивать непосредственный диалог, наладить общение лицом к лицу. Как известно, атмосфера такого диалога прежде всего возникает в махаллях, районах и городах.

Каждый регион отличается по своим общественно-экономическим особенностям. Именно это своеобразие быстро объединяет граждан, развивает их навыки совместного решения социальных вопросов. Поэтому имеют важное значение поддержка и стимулирование развития институтов гражданского общества на местном уровне.

Когда речь идет о гражданском обществе, естественно, уместно остановиться на опыте государств, лидирующих в этой области. Например, в США ранние институты гражданского общества действовали как социальные группы, обеспечивающие безопасность и порядок в объединениях, школах и жилых домах. В Западной Европе в свою очередь институты гражданского общества проявили себя в экономической сфере и действовали как независимые рыночные организации нового и старого типов, основанные на базе прежних объединений. В Германии своеобразная деятельность институтов гражданского общества сформировалась как предварительная форма самозащиты ремесленников и торговцев и оказания определенного влияния на городское управление.

В настоящее время действующие в развитых западных странах институты гражданского общества осуществляют контроль за государством с учетом демократической политической активности. При этом повышается активность политических партий и институтов самоуправления. А именно свобода личности является высшей ценностью. В США, Великобритании и Австралии из-за этого принципа ограничено влияние государства на жизнь гражданского общества.

В целом функционирующие в развитых странах демократические институты уделяют особое внимание созданию модели современного гражданского общества, обеспечению его плодотворного участия в государственном управлении.

С этой точки зрения в предвыборной программе кандидата предусматриваются укрепление роли и значения гражданских институтов в управлении обществом и государством, дальнейшее развитие основанного на социальном партнерстве сотрудничества общественных структур и государственных органов. При этом уделяется большое внимание тому, что сотрудничество государства с негосударственными институтами строится на принципах открытости и прозрачности.

Политические партии - необходимое условие демократического развития

В предвыборной программе кандидата от НДПУ особое внимание уделено вопросу расширения полномочий политических партий и их объединений как важного института гражданского общества.

Так, консультации исполнительной власти с народными представителями по вопросам, затрагивающим наиболее важные стороны социально-экономической жизни, позволят принять всесторонне взвешенные, отвечающие интересам



всех сторон решения и полностью соответствуют принципам народовластия.

В результате будут укреплены правовые основы принятия эффективных с социальной точки зрения решений, соответствующих правам и интересам разных слоев населения. Политические партии, их депутатские объединения исходя из программных целей будут стремиться защищать интересы своего электората. Разнообразие мнений, взглядов и позиций также будет оказывать положительное влияние на качество принимаемых исполнительными органами решений. Это приобретает особое значение в укреплении принципа народовластия.

Махалля - уникальный демократический институт

Основанная на национальных ценностях махалля является духовно-просветительским очагом, отображающим образ жизни нашего народа, формирующим его духовно-психологические потребности, идеологию, мышление, добрососедские взаимоотношения людей, семейные взаимоотношения, а также выступает многогранной общественной структурой.

Махалля благодаря своим методам воздействия имеет большое значение в деле защиты прав человека и выступает как важный элемент гражданского общества. Сегодня в нашей стране около 10 тысяч органов самоуправления. Это значит, что махалли охватывают все сферы участия наших граждан в общественных отношениях.

В частности, к их числу относятся обеспечение участия граждан в государственном управлении, установлении общественного контроля над деятельностью государственных органов, содействие формированию в обществе социально-духовной атмосферы (сохранение и передача следующим поколениям таких национальных ценностей, как толерантность, доброта, великодушные, взаимопомощь, солидарность, укрепление духовной среды в семьях).

Поэтому выдвинутые в предвыборной программе кандидата идеи о развитии системы махалли как наиболее эффективной и справедливой формы решения проблем населения и дальнейшем расширении ее участия в решении административных, социальных, экологических, культурных и других проблем заслуживают особого внимания.

Эта инициатива послужит дальнейшему укреплению статуса махалли как уникального демократического института в жизни государства и общества, создавая тем самым условия для решения проблем граждан в самой махалле без чрезмерных отвлекающих факторов.

Нужно отметить, что институт махалли неразрывно связан со всеми сферами нашей жизни. Махалля выполняет актуальную социальную функцию в содействии обеспечению занятости граждан, их профориентации, организации повышения квалификации.

Махалля имеет потенциал для укрепления атмосферы социального общения не только граждан, но и семей и представителей разных сфер. В частности, вопросы, касающиеся трудоустройства граждан и безработицы, могут быть оперативно решены в рамках махалли.

Вместе с тем следует отметить, что институт махалли обладает безграничными возможностями в эффективном осуществлении общественного контроля над деятельностью государственных органов, в том числе по оказанию положительного влияния на качественную реализацию социальных программ. Если в масштабе одного региона в каждой махалле будет активно налажен общественный контроль, то в деятельности местной исполнительной власти повсякчас ответственность и отчетность.

Таким образом, институт махалли имеет огромное значение в реализации важных идей предвыборной программы

нашего кандидата, эффективной защите интересов электората.

Молодежь - опора гражданского общества

Молодежь играет важную роль в широком и активном внедрении в нашей стране передовых демократических норм в социально-экономические и политико-правовые отношения.

В связи с этим в предвыборной программе кандидата в Президенты от Народно-демократической партии уделяется особое внимание роли молодежи в укреплении народовластия.

В частности, в программе отмечается, что важно стимулировать молодежь работать в системе политических партий, других институтов гражданского общества.

Действительно, как показывает мировой опыт, молодежь во все времена призывалась активным слоем общества. С этой точки зрения важное значение имеют постоянное стимулирование и поддержка молодежи.

Ядром молодежной политики является не противопоставление интересов подрастающего поколения и представителей большей части населения, а сочетание их с общенациональными интересами. Нужно отметить, что особое внимание вопросам молодежи и изучение их проблем создают основу для дальнейшего развития страны.

На нынешнем этапе реформирования общества важное значение приобретают саморазвитие молодежи, ее стремление к совершенствованию навыков и поиску новых знаний. Сегодня как никогда имеют большое значение изучение духовно-просветительских потребностей молодежи и правильная организация их свободного времени, использование сил и энергии юношей и девушек во имя общих интересов нашей страны, а также повышение их социальной активности.

Словом, молодежь - это сила, определяющая будущее страны и народа. Принятие решений, основанных на народовластии, расширение участия гражданских институтов в жизни общества и государства, приоритет демократических ценностей, являющихся основой социального равенства и социальной стабильности, во многом зависят от нашей молодежи, которая составляет большую часть населения.

В целом эффективная реализация основных предложений и инициатив в предвыборной программе кандидата, сформированной в соответствии с политической платформой Народно-демократической партии, послужит укреплению в нашей стране народовластия и повышению активности институтов гражданского общества.

Обеспечение равенства прав и возможностей, являющихся одной из основных идей программы кандидата, гарантирование независимости от социально-экономического положения свободного и активного участия всех граждан в государственном управлении неразрывно связано с эффективной деятельностью институтов гражданского общества.

Отдельно следует отметить, что предложения и инициативы, выдвинутые по всем направлениям в программе кандидата, дополняют друг друга и, безусловно, полностью совместимы с концепцией социальной государственности.

Исходя из этого призываем избирателей поддержать кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана Улугбека Иноятова!

Никто из нас не должен оставаться равнодушным, все должны использовать свое конституционное право, продемонстрировать твердую гражданскую позицию, принять активное участие в выборах Президента во имя процветания нашего государства, будущего страны!

Шерали Мамадоев.
Бахтиёр Ташев.
Доверенные лица кандидата в Президенты от Народно-демократической партии Узбекистана.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА УЛУГБЕКА ИНОЯТОВА!

НЕОЦЕНИМА РОЛЬ ПОПУЛЯРИЗАЦИИ НАСЛЕДИЯ УЗБЕКИСТАНА



◀ (Окончание. Начало на г-й стр.)

- Сегодня в мировом масштабе страны соревнуются не только своими экономическими возможностями, но и историческими ценностями, - подчеркнул в своей речи первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев. - Узбекистан во внешней политике также прежде всего опирается на культурный потенциал. Благодаря этому наше государство полностью преобразилось, изменился и его имидж на международном уровне. Культурные мероприятия, которые стартовали в столице, направлены на популяризацию материального и нематериального достояния жемчужины Востока. Действительно, республика избрала прогрессивный путь развития, на котором поставила перед собой цель избавиться от стереотипов, продемонстрировать истинную политику Узбекистана -

современную, демократическую, открытую. В то же время выдерживается баланс, соотечественники глубже изучают историю, почитают культурные и духовные ценности своего народа, продолжают национальные традиции (это заметно, например, по омолодившимся рядам мастеров-ремесленников, музыкальных исполнителей).

Популяризация богатого наследия среди зарубежных экспертов и гостей в этом плане играет неоценимую роль. Все чаще известные аналитические и новостные издания рассказывают аудитории о Новом Узбекистане как о стране контрастов, где найден баланс между современными сити, впечатляющими своими масштабами торгово-развлекательными центрами, и древними архитектурными памятниками.

Очередным инфоповодом, считают эксперты, станет открытие в рамках первого дня события трех выставок, орга-

низованных Агентством культурного наследия совместно с рядом министерств и ведомств. Это «Шедевры в период Темуридов» (в Государственном музее истории Темуридов), «Шедевры прикладного искусства» (в Государственном музее истории Ташкента при Государственном музее истории Узбекистана), «Туркестанский авангард: между пространством и временем» (в Галерее изобразительного искусства Узбекистана).

- Главное для человечества - это диалог, - говорит первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Акмал Саидов. - Проводится большая работа государственных и негосударственных организаций в целях обеспечения диалога на международном уровне. В частности, можно долго говорить о масштабной деятельности Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана. Надеюсь, стартовавшие культурные мероприятия обеспечат продуктивное развитие и налаживание имеющихся связей между разными странами и народами.

В современных условиях перед специалистами сферы стоит задача не просто узнать больше о прошлом, но и помочь сохранить сокровища древнего мира в настоящем для следующих поколений. Именно для этого в нашу страну прибыли археологи, историки, сотрудники музеев и институтов, которые проведут здесь последние дни, изучая Узбекистан. Насыщенная программа включает в себя целый ряд мероприятий, каждое из которых, как говорят организаторы, наполнено самоотверженностью и колоритом. Научная часть будет тесно переплетена с практической и познавательной.

- Эта конференция объединяет творческих людей, представителей куль-

туры и искусства, - подчеркнул министр культуры и туризма Республики Узбекистан Озодбек Назарбеков. - Сотрудничество и международные отношения развиваются. Должное место в столь важном деле занимают и работники художественной сферы. Открываясь Неделе культурного наследия послужит дальнейшему укреплению совместного труда, распространению славы о культуре и искусстве Узбекистана. Обсудить есть что: столь обширна программа. Охватывает разные аспекты сферы (научные доклады, выставки, издательская и кинодеятельность). Уверен, скоро нас ждут вести о крупных международных проектах и инициативах, зародившихся на данной площадке.

- Мы благодарны за то внимание, которое уделяется развитию сферы в Новом Узбекистане, - говорит директор

Агентства кинематографии Республики Узбекистан Фирдавс Абдухаликов. - Со своей стороны не могу не отметить изменения, произошедшие в национальном киноискусстве. Символично, что именно в рамках Недели культурного наследия «Культурное наследие Узбекистана - основа нового Ренессанса» произошел ввод в эксплуатацию ивент-холла, предназначенного для презентации творческих проектов. Объект можно смело назвать ярким примером отношения нашей страны к творчеству - как к древнему его образцам, так и современным, наполненным экспериментами, отражающими реалии нового дня. Чтобы через десятки лет уже наши потомки изучали наследие Узбекистана периода третьей эпохи Возрождения. - Говорят, что все решает время, - комментирует народный артист Узбекистана Хайрулла Сагдиев. - Когда-то о таких больших дворцах искусств можно было только мечтать. Сегодня мечты сбываются. Изменения происходят в нашей стране во всех областях, в том числе и в культурно-образователь-

ном направлении. За последние годы в Узбекистане прошел ряд международных культурных мероприятий. Среди них международный форум искусства макама и фестиваль искусства бахши, возродился столичный кинофестиваль. Мир увидели десятки новых отечественных фильмов. Многие картины, созданные узбекскими кинематографистами, получают международное признание.

* * *

Неделя культурного наследия только стартовала. А начало уже обещает впечатлить своими результатами. Впереди десятки докладов, громких событий и исследований, которые в ближайшем будущем упрочат фундамент третьего Ренессанса.

А пока участники и гости готовятся к следующему мероприятию Недели, договариваются о сотрудничестве и делают все возможное для дальнейшего изучения богатого культурного наследия Узбекистана.

Фото пресс-службы проекта «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира».



За строкой постановления

TASHKENT OPEN JUDO KIDS 2023

ДЗЮДО БЕЗ КАНИКУЛ

Более 600 подростков в возрасте от 9 до 12 лет приняли участие в международном турнире Tashkent Open Judo Kids 2023. Это первое соревнование подобного рода в столице республики, организованное в тесной связи с программой Международной федерации дзюдо (IJF) «Дзюдо в школах» и реализацией постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию вида спорта дзюдо» от 20 июня 2022-го.

К празднику детей готовились тщательно почти год. Во всех регионах построили из легких конструкций 14 специализированных залов для единоборств. При большинстве образованных филиалов спортивных клубов республиканской федерации дзюдо. Во многих средних общеобразовательных школах, имеющих необходимую спортивную инфраструктуру, открылись секции японского боевого искусства. И в них укомплектованы штаты наставников из числа выпускников и студентов факультетов физвоспитания отечественных вузов.

Отметим, что постановлением предусмотрено ежегодно направлять до пяти миллиардов сумов в отобранные школы на обеспечение их учебными пособиями, татами, аксессуарами и другими необходимыми принадлежностями для популяризации дзюдо среди учащихся. Также после этих подготовительных работ, как указано в документе, решено провести турниры среди воспитанников новых структур. Не могут ведь школьники лишь тренироваться. Им нужна соревновательная практика, мотивация для совершенствования мастерства.

Tashkent Open Kids 2023 стал своеобразным экзаменом для детских тренеров, их умения отбирать таланты. Турнир сразу обрел статус международного. На татами столичного комплекса «Универсал», помимо представителей почти всех областей республики, вышли ребята из соседних стран - Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Примечательно, что на местах состоялись

предварительные состязания. Путевки в Ташкент получили только победители и призеры региональных турниров.

Организаторы постарались, чтобы первые схватки новобранцев запомнились не только им, но и родителям, бабушкам и дедушкам, заполнившим трибуны. Все было как у взрослых: педестал почета, медные трубы, медали, памятные подарки.

Пример высокого коэффициента полезного действия показали ташкентские тренеры. Их подопечные в общем зачете заняли безусловное первое место. На счету столичных дебютантов 26 (!) наград - восемь золотых, пять серебряных и 13 бронзовых медалей.

Первый блин не стал комом. Международный турнир Tashkent Open Kids обрел ранг традиционного, на который возложена функция действенной мотивации для подростков: ведь их кумирами являются наши известные дзюдоисты, завоевавшие высокий авторитет в мире.

Есть на кого равняться

На четырнадцать олимпийских квот претендуют семнадцать дзюдоистов сборной Узбекистана. Об этом свидетельствует обновленный рейтинг IJF после одиннадцати турниров мировой серии.

Новые среди 1200 мастеров татами в весовой категории до 52 кг, входящих в мировую таблицу о ранга, наибольшее количество очков в активе нашей миниатюрной и обаятельной Диёры Келдиёровой. Она поднялась на две позиции вверх, опередив чемпионку мира и

Олимпийских игр Дистрию Красничу (Косово).

Подчеркнем, что в этом сезоне воспитанница самаркандской школы дзюдо дважды возглавляла список сильнейших. Стабильно выступает под руководством тренеров Нелли Киямовой и Джамшида Худойбергана, а также приглашенного консультанта сборной Марко Спиттца (Германия). Она становилась победительницей, серебряным и бронзовым призером серии Большого шлема и Гран-при, а также прошедшего в мае в Катаре чемпионата мира. Постоянно пополняет багаж баллов, дающих право на поездку в Париж (Франция), где в следующем году состоится Всемирные игры четырехлетия.

Примечательно, что если в предыдущие годы в числе кандидатов на участие в Олимпиаде были лишь Диёра Келдиёрова и Гулноза Матниязова из Хорезма, то теперь все громче заявляя о себе и другие члены женской команды. Буквально ворвалась в элиту дзюдоисток Халима Курбонова. Находящаяся в квалификации четвертой сотни сильнейших в самой легкой весовой категории, ныне она занимает 26-ю позицию. Безусловный прорыв.

Серьезную конкуренцию признанному дзюдоисткам на международной арене оказывают Сита Кадамбаева (12-е место), Шукуржон Аминова (29) и Ириссон Курбонбоев (32).

- Все они молоды, средний возраст чуть более 21 года, - рассказывает немецкий специалист М. Спиттца, который на Олимпиаде-1996 в Атланте (США) стоял на призовом подиуме рядом с нашим

соотечественником Арменом Багдасаровым соответственно на третьей и второй ступеньках. - Потенциал у узбекстанок не исчерпан. Связывают динамику роста мастерства с тем, что Федерация дзюдо Узбекистана наметила верную и эффективную тактику в марафонской гонке за олимпийскими очками. Девушки участвуют не во всех турнирах. Чтобы избежать перенапряжения сил, плавно и равномерно достигают лучшей спортивной формы исходя из разработанных индивидуальных планов подготовки к официальным схваткам в сезоне. А предстоят поединки еще на шести турнирах, столько же - в следующем году. Разумеется, не каждый может выдержать заданный темп, поэтому необходимо дозировать выступления для достижения стратегической цели: чтобы и в Париж попасть, и успеха на Олимпиаде достичь. Количественное увеличение состава женской команды приводит к качеству выступлений узбекстанцев в целом. Дело в том, что появится возможность впервые бороться за самую почетную награду и в командном миксте (по три дзюдоиста от женской и мужской дружин).

Такой же темп и у наших парней, которые являются самым сильным звеном сборной страны. Например, никто не поехал в Улан-Батор (Монголия), где проходил розыгрыш очередного Большого шлема. Однако при этом сохранили ведущие позиции в своих весовых категориях бронзовый призер Игр-2021 Давлат Бобонов и Алишер Юсупов, занимающие третьи позиции в рейтинге IJF. Небольшой шаг назад сделали Достон Рузиев (29), Мухриддин Тилолов (17) и Сардор Нуриллаев (24), чтобы на следующих соревнованиях наверстать упущенное. Такой же последовательный ритм, основанный на опыте ряда ведущих держав дзюдо, используют Муроджон Юлдашев (6), Обиджон Нумонов (8) и Шахрам Ахадов (11): норовят стать первыми номерами в весе до 73 кг. Конкуренция между ними - залог того, что кто-то реально поедет во Францию, считают в тренерском штабе. Стремятся выиграть сражение, а не отдельный бой Музафарбек Туробов (13), завоевавший титул чемпиона мира, и Шохрух Бахтиёров (16), который поэтапно идет к осуществлению своей мечты - стать олимпийцем.

Так в большом дзюдо решаются целевые результаты, намеченные в постановлении Президента.

Напомним, что на сегодня в общей копилке сборной Узбекистана по дзюдо шесть золотых, четыре серебряные и 12 бронзовых медалей.

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Реклама

ВНИМАНИЮ КРЕДИТОРОВ И АКЦИОНЕРОВ СРП АО «ENERGOTA'MIR»!

Специализированное ремонтно-производственное Акционерное общество «ENERGOTA'MIR» (ОКЭД 33140, ИНН 200838003), расположенное по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201, уведомляет о том, что **общим собранием акционеров СРП АО «ENERGOTA'MIR» от 27 июня 2023 года принято решение о реорганизации СРП АО «ENERGOTA'MIR» путем преобразования акционерного общества в общество с ограниченной ответственностью «ENERGOTA'MIR», с передачей ему всех прав и обязанностей реорганизуемого акционерного общества в отношении всех его кредиторов и должников.**

Письменные требования кредиторов могут быть предъявлены **не позднее чем через 30 дней с даты направления им обществом письменного уведомления по адресу: 100094, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.**

Письменные требования акционеров о выкупе принадлежащих им акций могут быть предъявлены **не позднее чем через 30 дней с даты принятия общим собранием акционеров общества решения о реорганизации по адресу: 100094, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Муйнакская, 201.**

Телефоны: (+998 71) 298-71-68, (99) 828-00-62.

Исполнительный орган СРП АО «ENERGOTA'MIR».

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

ПОСТАВКА ВНУТРИСКВАЖИННОГО ОБОРУДОВАНИЯ ГНКТ (НОМЕР КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ: SGC/TN-2023/008)

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company» приглашает принять участие в указанных конкурсных торгах. Всю необходимую информацию для участия в интересующих конкурсных торгах можно получить по указанному ниже адресу **с 26 июня 2023 года**, связавшись с секретарем конкурсной комиссии.

Конкурсную документацию на русском и английском языках заинтересованные компании могут получить после представления официальной заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по адресу:

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company», Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 47. Телефон (+998 78) 150-30-50. E-mail: procurement@sgc-oc.com Секретарю конкурсной комиссии.

Обращаем ваше внимание, что последний срок подачи конкурсных предложений по конкурсному торгам № SGC/TN-2023/008 на поставку реагента растворителя серных отложений для скважин - до 16.00 (время ташкентское) 26 июля 2023 года.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1436. Заказ Г-727. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Применяя: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 22:10
Время подписи - 23:20

123456

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1436. Заказ Г-727. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Применяя: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 22:10
Время подписи - 23:20

123456